

ΚΑΛΕΜΗΣ Δ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣΝ.ΠΥΡΓΟΣ ΩΡΕΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ, 17^η Οδός
τηλ. 22260-72262, fax. 22260-69262, κιν. 6932530330

Ιστιαία Ευβοίας 8 Δεκεμβρίου 2017

Προς τον Αξιότιμο Πρόεδρο
Της Εταιρείας Ευβοϊκών Σπουδών
Κο Χαράλαμπο Φαράντο

Αξιότιμε κε Πρόεδρε

Σεβαστά μέλη του Δ.Σ.

Παρά τις πολλές ενστάσεις μου στο σκεπτικό της επιστολής που μου αποστείλατε στις 2/3/2017 (Α.Π. 12) θεώρησα σωστό να μην αντιδικήσω μαζί σας υπό το δεδομένο μάλιστα των δύσκολων καταστάσεων που βιώνουμε ως Έλληνες τα τελευταία χρόνια. Παρόλο που το σκεπτικό της απόφασής σας δεν ευσταθούσε νομικά δέχθηκα την πρότασή σας για φύλαξη του Αρχείου από τους φίλους μου του Τ.Τ. Λίμνης, έτσι ώστε όταν το επέτρεπαν οι συνθήκες να βοηθούσαμε στο να δημιουργηθούν νέα και εκσυγχρονισμένα Τμήματα στη Βόρεια Εύβοια. Θεωρείται αυτονόητο βέβαια πως η στοιχειώδης αξιοπρέπεια δεν θα επέτρεπε ούτε σε μένα, ούτε στα ταμειακώς εντάξει μέλη να δεχθούμε τον ψόγο του «απολυμένου» και μάλιστα για λόγους, που δεν προβλέπονται από τους κανονισμούς. Λόγοι, οι περισσότεροι εκ των οποίων δεν υφίστανται και ο τρόπος της διατύπωσης τους αγγίζει τα όρια της «συκοφαντικής δυσφήμισης».

Αντιπαρήλθα λοιπόν την διαδικασία της απάντησης, έχοντας ως σκοπό την άνευ συγκρούσεων μετάβαση σε μία νέα πραγματικότητα με βάση όμως τα περιθώρια που προβλέπει το άρθρο 12 του Κανονισμού Λειτουργίας Τοπικών Τμημάτων. Σύμφωνα με το άρθρο αυτό για να θεωρηθεί αδρανές ένα τμήμα πρέπει να μην έχει κάνει αρχαιρεσίες για 3 χρόνια μετά την λήξη της θητείας του Δ.Σ. του. Υπό αυτό το σκεπτικό το δικό μας Τ.Τ., που έκανε τις τελευταίες αρχαιρεσίες του τον Μάιο του 2013, μπορεί να τεθεί σε αδράνεια με πράξη από το Κεντρικό Δ.Σ. μετά τον Μάιο του 2019 και αφού δεν θα έχουν καρποφορήσει οι προσπάθειες για επαναλειτουργία του. Μέχρι τότε του δίνονται οι δυνατότητες να προτείνει λύσεις και σε συνεργασία με το Κεντρικό Τμήμα να προβεί σε μία ομαλή και εποικοδομητική για την Ε.Ε.Σ. συνέχεια.

Επιτρέψτε μου τώρα να επανέλθω, εξετάζοντας μερικούς εκ των λόγων δια των οποίων προσβλητικά τιθέμεθα σε αργία ως Τ.Τ. Ιστιαίας, μέσω της επιστολής σας (Α.Π.12-2/3/2017). Μέχρι σήμερα δεν είχα πρόθεση να απαντήσω αντιδικώντας με το καθ' όλα σεβαστό πρόσωπό σας, κ. Πρόεδρε.

Σήμερα όμως αναγκάζομαι εκ των πραγμάτων να το πράξω. Έτσι λοιπόν με μία απλή ανάγνωση της επιστολής αντιλαμβάνεται και ο έσχατος των αναγνωστών της, πως το Τμήμα μας καταδικάζεται επειδή δεν συνεμορφώθη προς τας υποδείξεις του Προέδρου, άσχετα αν συμφωνεί ή όχι με αυτές. Πιστεύω όμως κ. Πρόεδρε πως τα Τ.Τ. δεν λειτουργούν ως φερέφωνα, αλλά διατηρούν το στοιχειώδες δικαίωμα να έχουν και την δική τους άποψη. Στην προκειμένη περίπτωση δε μόνο δύο ήταν τα θέματα της διαφωνίας μας.

Το πρώτο αφορά την κινητοποίηση που κάνατε για την υπόθεση του ναού του Αγίου. Δεν έλαβα λοιπόν καμία πρωτοβουλία γιατί η προσωπική μου άποψη είναι πως οι ναοί εκτός από μνημεία είναι κυρίως λειτουργικοί χώροι λατρείας και ως εκ τούτου θεώρησα άστοχη την όποια παρέμβασή μας, που θα μας έφερνε αντιμέτωπους με την πλειοψηφία της τοπικής κοινωνίας. Παρά όμως τις όποιες απόψεις μου ουδέποτε τοποθετήθηκα δημόσια, σεβόμενος και την δική σας άποψη, που όμως είχα όλο το δικαίωμα να μην υιοθετήσω.

Το δεύτερο ζήτημα είναι αυτό της σκληρής, κατά την γνώμη μου, επίθεσης που κάνατε στην κ. Ντέλιου για το βιβλίο της. Θεώρησα μάλιστα ως πλήγμα του κύρους των τευχών του Α.Ε.Μ. αλλά και του πολύ αξιόλογου άρθρου σας την δημοσίευση αυτής της επιθετικής κριτικής. Πιστεύω πως το Α.Ε.Μ., την ποιότητα του οποίου τόσο μοχθήσατε επί δεκαετίες να διατηρήσετε, δεν προσφέρεται για τέτοιου είδους επιθέσεις και μάλιστα από τον ίδιο τον πνευματικό του πατέρα. Παρεμπιπτόντως σας ευχαριστώ θερμότατα για τις πολύ τιμητικές και βαρύνουσες για μένα απόψεις σας, που διατυπώσατε στο εν λόγω άρθρο.

Κατά την άποψή μου λοιπόν κ. Πρόεδρε αυτά ήταν τα δύο ζητήματα για τα οποία το Τ.Τ. Ιστιαίας «δεν συμπαραστάθηκε σε ενέργειες του Κεντρικού Δ.Σ.», όπως γράφετε στην πράξη «απόλυσής» μας. Τα άλλα θέματα, που βάζετε επί της ουσίας δεν ισχύουν, αφού και συνεδριάσεις κάνουμε με τα ελάχιστα ενεργά μέλη μας και παρεμβάσεις σε θέματα που αφορούν τον Δήμο Ιστιαίας-Αιδηψού κάνουμε και εκδηλώσεις διοργανώνουμε και μάλιστα εξ ιδίων πόρων (του κ. Γιάγκου και εμού). Η τελευταία μάλιστα εκδήλωση έγινε μετά την λήψη της επιστολής σας (Μάιος 2017 Φεστιβάλ Χορωδιών Αιδηψού). Το μόνο θέμα το οποίο όντως υφίσταται και για το οποίο θα υποβάλω την παραίτησή μου, όπως θα δείτε παρακάτω, είναι η εισπρακτική αδυναμία μας. Δυστυχώς αδυνατούμε να πιέσουμε ανθρώπους εν μέσω της οικονομικής κρίσης. Τα μόνα ταμειακώς εντάξει μέλη αυτή τη στιγμή είναι ο κ. Γιάγκος κι εγώ.

Αυτός όμως ο λόγος, σεβαστέ μου κ. Πρόεδρε, δεν νομιμοποιεί την επιπόνηση μερικών ακόμη αιτίων για να στοιχειοθετηθεί η διαπόμπευση και η κατάργηση του Τ.Τ. Ιστιαίας, που ούτως ή άλλως δεν μπορεί να γίνει με αυτόν

τον τρόπο πριν το 2019.

Παρόλα ταύτα όμως, μη επιθυμώντας να εμποδίσω την επανασύσταση ενός νέου Τ.Τ. στην Ιστιαία, χωρίς την παρουσία μου στο Δ.Σ., έρχομαι να σας προτείνω λύσεις, που θα δρομολογήσουν μία ομαλή μετάβαση, χωρίς απαράδεκτες και ψυχοφθόρες συγκρούσεις, χωρίς προσφυγές στη Δικαιοσύνη και χωρίς δημοσιοποιήσεις και εμπλοκές, που δεν θα φθείρουν μόνο την Ε.Ε.Σ. αλλά και την υγεία μας.

Η πρώτη ενέργεια, εφόσον συμφωνήσετε με τη λύση αυτή, θα είναι η **άμεση παραίτησή μου** από τη θέση του Προέδρου και η ανάληψη των καθηκόντων από τον σημερινό Αντιπρόεδρο κ. Δημήτριο Γιάγκο. Πρόκειται για μία προσωπικότητα από τις πιο επιφανείς στην τοπική κοινωνία, κοινά αποδεκτή από τους πάντες και ιδανική κατά την άποψή μου για το προσεχές μεταβατικό διάστημα.

Ο κ. Γιάγκος θα αναλάβει τη συνέχιση των επαφών που μέχρι τώρα (μάλλον κακώς) έχετε αναθέσει στην κ. Ντελκή. Σε αυτό το έργο του θα έχει μάλιστα και την αμέριστη βοήθειά μου. Δεν θα υπάρξει μάλιστα καμία αντίρρηση για την συμμετοχή της κ. Ντελκή σε αυτή την προσπάθεια, εφόσον βέβαια εξοφλήσει τις μέχρι τώρα οφειλές της, ώστε να καταστεί και πάλι ενεργό μέλος.

Κατόπιν αυτών σε συνεννόηση πάντα μαζί σας θα βρούμε τον τρόπο διενέργειας αρχαιρεσιών μέσα στο 2018 για την ανάδειξη ενός Τ.Τ., στο Δ.Σ. του οποίου **δεσμεύομαι να μην συμμετέχω**. Αυτή όμως η δέσμευσή μου δεν θα αποκλείει την συμμετοχή των υπόλοιπων ενεργών μελών του Τ.Τ. Ιστιαίας, συμπεριλαμβανομένης ασφαλώς και της κ. Ντελκή.

Υπό αυτή την προοπτική θα μου δοθεί η ευκαιρία να βοηθήσω παντοιοτρόπως χωρίς να κατέχω κανένα διοικητικό πόστο, πράγμα που επιθυμώ εδώ και αρκετό καιρό.

Μόλις πριν λίγες ώρες εξέθεσα αυτές τις απόψεις μου προφορικά στον κ. Γιάγκο, στον κ. Ριτσώνη, στην κ. Ντελκή και στον κ. Ρώμπαμπα. Ελπίζω κ. Πρόεδρε να τις βρείτε λογικές και συμφέρουσες για την ανασύσταση του Τ.Τ. Ιστιαίας, αλλά και τη διατήρηση της καλής μας σχέσης.

Σας ευχαριστώ πολύ για το χρόνο σας
Με την μέγιστη ειλικρινή μου εκτίμηση
Αλέξανδρος Καλέμης
Συνταξιούχος συγγραφέας-ερευνητής-αρθρογράφος.